
Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten und 
HWP II) 
 
Anmerkung: 
Solange Kataloginhaber, 
Auktionsteilnehmer und Bieter sich 
nicht gegenteilig äußern, versichern sie, 
dass sie den Katalog und die darin 
abgebildeten und beschriebenen 
Gegenstände aus der Zeit des II. 
Reiches nur zu Zwecken der 
statutsbürgerlichen Aufklärung, der 
Abwehr verfassungswidriger und 
verfassungsfeindlicher Bestrebungen, 
der wissenschaftlichen und 
kunsthistorischen Forschung, der 
Aufklärung oder Berichterstattung über 
die Vorgänge des Zeitgeschehens oder 
der militärhistorischen und 
uniformkundlichen Forschung erwerben 
(§ 86a StGB). Die Firma „Papierania 
GbR“, die Versteigerer und die  
Einlieferer bieten diese Gegenstände 
nur unter diesen Voraussetzungen an. 
Mit der Abgabe von Geboten für 
Gegenständen, die mit dem Emblemen 
des Dritten Reiches versehen sind, 
verpflichtet sich der Bieter dazu, diese 
Dinge für historisch-wissenschaftliche 
Zwecke aus den oben genannten 
Gründen zu erwerben und sie in keiner 
Weise propagandistisch, insbesondere 
im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. 
Aus diesem Grunde wird die Teilnahme 
an den Auktionen nur Personen 
gewährt, welche im Besitz unseres 
jeweiligen aktuellen Auktionskataloges 
sind, denen die vorgenannte 
Bedingungen bekannt sind und diese 
akzeptieren. 
 
 
Los 900                          Ausruf: 11 € 
Button: V.D.A. Deutsch bleibt die 
Saar 
 
Rückseitig Anstecknadel. Format: 3,5x5 
(E021) 

 
 
Los 901                       Ausruf: 15€ 
Ausbildungsvorschrift für den 
Feuerwehrdienst – Teil 1: Der 
Löschangriff, Berlin 1938 
 

16 Seiten – Symbolik auf dem Deckblatt. 
Taschenformat: 10,5x15. (E021) 

 
 
Los 902                          Ausruf: 20 € 
Luxemburg: Eintrittskarte – 
Kreistag der NSDAP, 25.7.1943 
 
Im Stadion der Stadt Luxemburg. 
Geboten werden u.a. Leichtathletische 
Wettkämpfe und ein Fußballspiel 
zwischen FV Saarbrücken und einer 
Auswahl Luxemburgs. Platz auf der 
Ehrentribüne. Format: 15x10,5. (E021) 

 
 
Los 903                     Ausruf: 20 € 
DER DEUTSCHE SIEG IM 
WESTEN, 1940. 
 
Chronik der beiden großen 
Vernichtungsschlachten im Westen. 
Hrsg. vom Zentralverlag der NSDAP, 
München 1940. Mit vielen Abbildungen, 
Porträts und Kartenskizzen. 96 S. 
Illustrierte Orig.-Broschur, stärker 
angestaubt und etwas fleckig, Papier 
etwas gebräunt und vereinzelt randlädiert, 
sonst aber im Innern ordentlich. - Mit der 
oft fehlenden Falt-Beilage: Karte von 
Frankreich, diese mit kleinen Einrissen. 
30x22,5.  (E021) 

 

 

 

Los 904                         Ausruf: 15 € 
Stolberg (Rhld.), 1945: Ahnenpass 
 
mit handschriftlichen Eintragungen in der 
Ahnentafel, verschiedene amtliche 
Vermerke des Standesbeamten Stolberg 
Rhld. mit NS-Dienstsiegel, Marke über die 
Entrichtung der Verwaltungsgebühr über 
1,00 RM der Stadt Stolberg. Fleckig, 
Knickfalten. Format: 20,5x13,5. (E022) 

 
 
Los 905                            Ausruf: 10 € 
Die deutsche Arbeitsfront – 
Jahressportkarte 
 
Nur Hardcover-Hülle. Inseitig Spruch von 
Dr. Robert Ley: Es ist nicht unser Ziel, 
Matadore heranzuziehen, wir wollen einzig 
und allein gesunde und fröhliche Menschen 
in den Betrieben haben. Denn ein gesundes 
Volk ist zu 90 v. H. die Lösung der ganzen 
sozialen Frage. Format. 10,5x15. (E021). 

 
 
Los 906                        Ausruf: 22 € 
FrauenWarte – die einzige partei-
amtliche Frauenzeitschrift, 1938/39 
 
Zwei Ausgaben; Heft 2 und 27 des 
7.Jahrgangs. 32 Seiten mit teils 
Frauenthemen; trotzdem politisch gefärbt. 
Viel Werbung. Format. 24,5x31,5. (E027) 
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Los 907                          Ausruf: 10 € 
Aachen: Fahnen raus – Firma Zitzen 
in Aachen ca. 1940 
 
Faltblatt für Fahnenhalter an Gebäuden. 
Abheftlochung. Format: 15x21. (E021) 

 
 
Los 908                     Ausruf: 12 € 
Arbeitsbuch, Michelbach/Taunus, 
1939 
 
Deutsches Reich. Arbeitsbuch, für eine Frau 
aus Michelbach/Taunus, ausgestellt 1939 
durch das Arbeitsamt Frankfurt a.M. 38 S. 
mit einigen hs. Eintragungen und Stempel, 
Symbolik der damaligen Zeitepoche auf den 
einzelnen Blättern. 15x10,5. Leicht Fleckig. 
(E016) 

 
 
Los 909                     Ausruf: 10 € 
10 Reichs-Kleiderkarten, 1941-43, 
Landeswirtschaftsamt Kassel u. 
Wiesbaden 
 
10 Original Reichs-Kleiderkarten (waren 
alle im Gebrauch) der 
Landeswirtschaftsämter Kassel und 
Wiesbaden für den Zeitraum vom 1941 bis 
44.  Zweite bis Vierte Reichskleiderkarte, 
tlw. die Abschnitte für den Erwerb der 
Bekleidung abgetrennt.   Mit hs. 
Ergänzungen bzw. Eintragungen, 
Amtstempel der damaligen Zeitepoche. 
Unterschiedliche Erhaltung, bitte 
besichtigen. 15x10,5. (E016) 

 
 
Los 910                          Ausruf: 10 € 
Ahrweiler: Vier Nährmittelkarten 
1940 
 
Reichbrotkarte B vollständig; Format: 
21x15. (E023) 

 
 
Los 911                     Ausruf: 10 € 
Der deutsche Heimstättensiedler, 
Konvolut von 5 Heften, 1938-41 
 
Zeitschrift des Deutschen Siedlerbundes 
e.V. mit den amtlichen 
Bekanntmachungen von Partei und Staat. 
Berlin, Heft 12 Dezember 1938, Heft 5 
Mai 1941, Heft 2 Februar 1942, Heft 3 
März 1942 und Heft 4 April 1942. 
Unterschiedliche Erhaltung, bitte 
besichtigen. 30x20,5. (E016) 

 
 
Los 912                        Ausruf: 11 € 
Köln: Westwaggon – Feldpost 1940 
 
Anschreiben an die Arbeitskameraden zu 
geplanten Aktivitäten. Kopfzeile mit 
Waggon- und Geschützabb. Auf einem 
zweiten Blatt sind 20 Mitglieder 
aufgeführt, die sich im Kriegsdienst 
befinden; mit Dienstgrad und 
Feldpostnummer. Format: 21x29. (E030) 

 
 
Los 913                          Ausruf: 18 € 
Walheim/Köln: Drei 
Spendenquittungen des 
Winterhilfswerks des Deutschen 
Volkes 1937/38 
 
Alle ausgestellt auf die Gefolgschaft des 
Sägewerks Hubert Lang Nachf. In Walheim. 
Stempel des Gaubeauftragten. Zwei größere 
Fehlstellen links (offensichtlich aus Ordner 
gerissen). Format: 20,5x15. (E023) 

 
 
Los 914                        Ausruf: 13 € 
Rheydt: Mitgliedsbuch der 
Deutschen Arbeitsfront 1935 
 
Zahlreiche geklebte Marken. Cover mit 
Prägedruck gewellt durch Benutzung. 
Format: 10x15. (E023) 

 
 
Los 915                     Ausruf: 12 € 
München (8000), ca. 1940 : 
Hauptstadt der Bewegung 
 
Faltprospekt. Hrsg. vom 
Fremdenverkehrsamt der Hauptstadt der 
Bewegung. 24 n.n. S. mit vielen 
Farbaufnahmen nebst Begleittexten mit 
Zeitgeist. Knickfalte, bestoßen und 
berieben, etwas angeschmutzt; Seiten tlw. 
fleckig. 21x20.  (E018) 
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Los 916                     Ausruf: 10 € 
Führungs-Attest, (Köln) Deutz, 1869 
 
Vordruck, handschriftlich ergänzt: Gefreiter, 
der im Rheinischen Kurasier Rgt. No. 8 
seinen Militärdienst versieht, hat sich "im 
Dienst/außer Dienst gut geführt. Lacksiegel 
nicht vollständig, datiert Deutz 8.September 
1869. Originalunterschrift Rittmeister 
Format: 33,5x22. Fleckig, Knickfalten, 
Ränder mit minimalen Verletzungen das 
Schriftbild nicht betreffend. Sehr günstig 
ausgerufen. (E037) 

 
 
Los 917                            Ausruf: 25 € 
Besitz-Zeugnis, Landwehr-Dienstaus-
zeichnung 2. Klasse, Coeln 1880 
 
Vordruck, handschriftlich ergänzt: 
Cürassier-Gefreiter, geboren in Sindorf, 
Kreis Bergheim, hat durch Verfügung der 
Königlichen 30. Infanterie-Brigade die 
zweite Klasse der Landwehr-
Dienstauszeichnung verliehen bekommen. 
Dienstsiegel K.PB. Bez. Com. Res. Landw. 
Regmts. No. 40, Coeln, 1ten November 
1880. Originalunterschrift. Sehr selten 
angeboten. Format: 21x16,5. Fleckig, 
Knickfalten, Papier angeschmutzt, kleine 
Randeinrisse. (E037) 

 
 

Los 918                         Ausruf: 10 € 
Frankfurt a.M., 1941: 
Aufenthaltsbescheinigung 
 
Zur Vorlage beim Wirtschaftsamt, 
ausgestellt am 20.10.1941 durch Polizei-
Präsidium, 16. Polizei-Revier, mit 
Dienstsiegel (Reichsadler, HKK). Format: 
21,5x15. Knickfalte, etwas braunfleckig, 
kleiner Randeinriss am oberen Blattrand. 
(E016) 

 
 
Los 919                     Ausruf: 10 € 
Kassel, 1934: Bund 
Nationalsozialistischer Deutscher 
Juristen 
 
Anschreiben um Gesuch 
Beitragsermäßigung. Mit O.-Signatur des 
Gauführers, Gau Hessen-Nassau-Nord. 
Knickfalten, tlw. fleckig. 29,5x21.  
(E018) 

 
 
Los 920                     Ausruf: 10 € 
Führungs-Zeugnis, 3 Eskadron 
Westfälisches Dragoner-Regiment 
Nr.7, Saarbrücken, 1898 
 
Vordruck, handschriftlich ergänzt: 
Dragoner, geboren in Sindorf, Kreis 
Bergheim, hat sich "gut geführt". 
Saarbrücken, 24ten September 1898. 
Originalunterschrift Rittmeister und 
Eskadron-Chef. Format: 33x21. Fleckig, 
Knickfalten, Papier angeschmutzt. (E037) 

 
 
Los 921                         Ausruf: 10 € 
Tornisterschrift Der Nahe Osten, 
1944 
 
Hrsg. vom NS-Führungsstab der 
Wehrmacht, Heft 97. Mehrfarbiges 
Kartenwerk mit Der Vordere Orient, 

Ausschnitt aus der Asienkarte 1 : 10 Million 
des Deutschen Verlages, Zypern, Rhodos 
und der Dodekanes Maßstab 1 : 1500000, 
der Nahe Osten Maßstab 1 : 4000000. 
Format: 85x58. Fleckig, Knickfalten, Papier 
angeschmutzt. (E037) 

 
 
Original-Päckchen Cigaretten-
Bilderdienst, Hamburg – Olympiade 
1936 (E019) 
 
Los 922                         Ausruf: 30 € 
Band I – Bilder-Gruppe 54 
 

 
 
Los 923                         Ausruf: 30 € 
Band I – Bilder-Gruppe 55 
 
Los 924                        Ausruf: 30 € 
Band I – Bilder-Gruppe 56 
 
Los 925                         Ausruf: 30 € 
Band II – Bilder-Gruppe 57 
 
Los 926                          Ausruf: 30 € 
Band II – Bilder-Gruppe 59 
 
Los 927                        Ausruf: 25 € 
Band II – Bilder-Gruppe 59  
 
vollständig, aber ohne Originalumschlag 

 
 
Los 928                          Ausruf: 30 € 
Band II – Bilder-Gruppe 60 
 

 



 
Los 929                          Ausruf: 30 € 
Band II – Bilder-Gruppe 61 
 
Los 930                          Ausruf: 50 € 
Uniformen der alten Armee/ 
Uniformen der Marine und 
Schutztruppen. (Anhang zur 
Bildersammlung Uniformen der alten 
Armee) Sammelbilder-Alben. 2 
Bände; Dresden, ca. 1930 
 
Waldorf- Astoria Zigarettenfabrik Berlin o. 
J. Uniformen der alten Armee: 20 
Textseiten, 312 farb. Sammelbilder sauber u. 
komplett eingeklebt, Uniformen der Marine 
und Schutztruppen: 12 Textseiten mit 96 
farbigen, sauber montierten Sammelbildern 
4° Quart, beide Bände haben im Textteil 
eine Aufstellung der Truppenteile. Format, 
jeweils: 30x28. Einbände bestoßen und 
berieben, Rücken mit kleinen 
Papierverlusten. (E021) 

 
 
Los 931                             Ausruf: 60 € 
Adolf Hitler – Bilder aus dem Leben 
des Führers, Cigaretten-Bilderdienst 
1936 
 
Vollständig; mit einem Vorwort von 
Hermann Göring. 134 Seiten, gebunden, 
Reliefdruck Deckel und Rücken, 
Goldschrift. Leichte Gilbflecken. Format: 
24x31. (E019) 

 
 
Los 932                          Ausruf: 20 € 
Berlin, 1941: Die Wehrmacht 
 
Verlag "Die Wehrmacht", Berlin. Hrsg. vom 
Oberkommando der Wehrmacht. Um die 
Freiheit Europas. 320 S. mit sw. Abb. im 
Text. Leinen-Einband bestoßen und 
berieben, angeschmutzt, Seiten fleckig.  
Name auf Vorsatzblatt. 22,5x15.  (E016) 

 
 
Los 933                         Ausruf: 22 € 
Leistungskampf der deutschen Betriebe 
1938/39, inkl. Urkunde 
 
Leistungsbericht des 2. Leistungskampfes 
der deutschen Betriebe. 40 S. mit vielen 
s.w. Abbildungen im Text und Auflistung 
der Nationalsozialistischen Musterbetrie-
be 1939/40. Beiliegend Anerkennungs-
Urkunde mit Faks. des Reichsamtsleiter 
der NSDAP. Fleckig, Deckblatt mit 
kleinem Einriss, Knickfalte. Format: 
36x26,5. (E018) 

 

 
 
Los 934                        Ausruf: 30 € 
Gladbeck 1885 – 1935 
 
Festschrift zur Erinnerung an die 
Erhebung Gladbecks zu einem 
selbständigen Amte am 1.April 1885. 
Stadtentwicklung und Industriegeschichte 
mit vielen Fotos, Karten und Skizzen. 
Teils politisch gefärbt. 100 Seiten. 
Broschürt.  Format: 21x30. (E021) 

 

 
 
Los 935                      Ausruf: 15 € 
Berlin, 1941: Kampferlebnisse aus 
dem Krieg an der Westfront 
 

E.S. Mittler & Sohn-Verlag, Berlin. Nach 
Schilderungen von Frontkämpfern 
herausgegeben vom Generalstab des Heeres 
(Kriegswissenschaftliche Abteilung).  248 
S. mit sw. Karten-Abb. im Text. Paperback, 
bestoßen und berieben, angeschmutzt, 
Seiten fleckig.  Buchrücken mit kleinen 
Fehlstellen. 21,5x15.  (E016) 

 
 
Los 936                          Ausruf: 15 € 
Bordeaux, 1940: Wacht am Atlantik 
 
Eine Bildfolge von Südwest-Frankreich für 
den deutschen Soldaten. Hrsg. von der 
deutschen Südwest-Armee. Ca. 60 n.n. S.  
mit eindrucksvollen sw. Fotos. Paperback, 
bestoßen und berieben, angeschmutzt, 
Seiten tlw. wasserfleckig, Buchblock gelöst. 
23,5x15,5.  Selten. (E016) 

 
 
Los 937                         Ausruf: 30 € 
Breslau, 1825: Hülfsbuch der 
Kriegswissenschaften 
 
Zum praktischen Gebrauch für Offiziere 
von der Infanterie, Kavallerie und vom 
Generalstabe. Von F. v. Strantz, Königl. 
Preuß. Major, des Ordens pour le mérite, 
Kaiserl. Russischen St. Wladimir-Ordens 
4ter, und Großherzogl. Badenischen 
Militair-Carl Friedrichs-Verdienst-Ordens 
3ter-Klasse, Ritter. Breslau, bei Josef Max 
und Komp., 1825. 285 S. und Anhang mit 
mathematischen und technischen Statistiken 
und Berechnungen. Einband der Zeit, 
bestoßen und berieben, angeschmutzt, 
Seiten tlw. fleckig, Buchrücken mit kleinen 
Einrissen. 21x12.  Selten. (E016) 
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Los 938                     Ausruf: 10 € 
Düsseldorf, 1937: Reichsausstellung 
Schaffendes Volk 
 
Amtlicher Führer, Mai - Oktober 1937. 
Düsseldorf-Schlageterstadt. 218 S. mit 
einem Lageplan und vielen sw. Abb. der 
ausstellenden Firmen. Einband bestoßen und 
berieben, Seiten tlw. fleckig, brosch. Kleine 
Einriss am Buchrücken. 21x20. Hs. Name 
auf einem leeren Vorsatzblatt.  (E016) 

 
 
Los 939                         Ausruf: 10 € 
Knöpke-Joest, Helga, 1933: Ulla, ein 
Hitlermädel 
 
1.-5. Tausend. Schneider, Lpz., 1933. 80 S. 
mit Buchschmuck von W. C. M. 
Engelhardt., farb. illustr. Pbd., stärkere 
Gebrauchsspuren, Buchrücken mit Einrissen 
und kleiner Fehlstelle, bestoßen und 
berieben, fleckig. Sehr günstig ausgerufen. 
(E016)  

 
 
Los 940                             Ausruf: 10 € 
Herbert Seehofer, 1942: Mit dem 
Führer unterwegs! 
 
Kleine Stimmungsbilder einer großen Reise. 
Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher 
Nachf., München, 14. Auflage / 81.-

90.Tausend. 228 S. Einband bestoßen und 
berieben, Seiten tlw. fleckig. Kleine 
Einrisse am Buchrücken. Name auf 
Vorsatzblatt. 22,5x15,5.  (E016) 

 
 
Los 941                          Ausruf: 20 € 
München/Berlin, 1942 : Der Krieg 
1939/41 in Karten 
 
Verlag Knorr & Hirth, München. Orig.-
Brosch. mit 95 S. Hrsg. von Giselher 
Wirsing in Verbindung mit Wolfgang 
Höpker / Fritz Meurer u. Horst Michael. 
Völlige Neubearbeitung des 
Kartenwerkes. Vorbedingungen des 
Krieges 1939/41. Feldzüge in West und 
Ost. Blockade der britischen Inseln. 
Ostasien wird Kriegsschauplatz. Mittelost 
und Vorderer Orient. Abwehrstellung 
gegen USA. Schlussberichte des OKW. 
Einband bestoßen und berieben, Seiten  
fleckig, Fehlstelle am Buchrücken. 
Knickfalten. Format: 30x21.   (E016) 

 

 
 
Los 942                          Ausruf: 10 € 
Hanns Heinz Ewers, 1932: Horst 
Wessel. Ein deutsches Schicksal 
 
Stuttgart/Berlin J.G. Cotta"sche 
Buchhandlung 1934, 2.-10.Tausend. 
Keine Abb. 14 X 20 cm, 294 Seiten. 
Einband berieben, bestoßen u. fleckig, 
Papier gebräunt, Leinen-Einband leicht 
stockig, kleinere Einrisse am Buchrücken.  
Das Buch zeigt eine eher unbekannte 
Seite des Autors Hanns Heinz Ewers 
(1871-1943), der durch seine erotischen 
Horrorgeschichten bekannt wurde. 
Ebenfalls wenig bekannt ist, das er zu 
einem frühen Zeitpunkt in die NSDAP 
eintrat und im Auftrag Hitlers 1932 den 
Roman "Horst Wessel. Ein deutsches 

Schicksal." veröffentlichte. Zwei Jahre 
später fiel er in Ungnade und musste sich ab 
1934 mit einem Verbot seiner Bücher 
abfinden. Sämtliche Publikationen wurden 
beschlagnahmt. Sehr günstig ausgerufen. 
(E016) 

 
 
Los 943                            Ausruf: 12 € 
Ewiges Deutschland, Weihnachts-
gabe des WWH, 1939  
 
Ein deutsches Hausbuch. Weihnachtsgabe 
des Winterhilfswerkes des Deutschen 
Volkes. Georg Westermann, Braunschweig 
Berlin Leipzig Hamburg, 1939. 352 S. mit 
Holzschnitten und sw. Zeichnungen. 
Leinen-Einband bestoßen und berieben, 
etwas angeschmutzt; Seiten tlw. fleckig, 
nicht mehr ganz fest im Einband, Name auf 
Vorsatz. 21x14.  (E018) 

 
 
Los 944                            Ausruf: 20 € 
Hanns Möller: Eine Infanterie-
Geschütz-Batterie (Batterie 
Hieronymus) im Weltkriege, 1942 
 
Verlag Bernard & Graefe, Berlin. Den 
tapferen Toten der J.-G.-B. 14. 169 S. 18 
Abb. auf Tafeln und einige Illustrationen. 
O-Halbleinen. Einband berieben u.  
bestoßen, Seiten teilweise gering 
braunfleckig, Buchblock gering gelöst. 
Gebrauchsspuren. 21x15. (E016) 
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Los 945                     Ausruf: 24 € 
München, 1933: Hochschule für Politik 
der NSDAP, sehr selten. 
 
J.F. Lehmanns Verlag, München, 2. 
Auflage. Ein Leitfaden hrsg. unter Mitarbeit 
der Dozentenschaft von Dr. Josef Wagner, 
M.d.R. politischer Leiter der Hochschule 
und Gauleiter der N.S.D.A.P. Westfalen-Süd 
und Dr. Alfred Beck wissenschaftlicher 
Leiter der Hochschule und Ministerialrat im 
Preußischen Ministerium für Wissenschaft, 
Kunst und Volksbildung. O.-Brosch., Bibl.-
Exemplar (Stempelung). 211 S. Fleckig, 
bestoßen und berieben. Sehr selten 
angebotene Dokumentation. 22,5x15,5.  
(E021) 

 
 
Los 946                            Ausruf: 16 € 
Der Dienstunterricht in der 
Luftwaffe, Berlin 1941 
 
Handbuch der Luftwaffe; 285 Seiten – 
Paperback. Über 250 Abbildungen und 
Skizzen. Leicht angeschmutzt, rechte untere 
Ecke leicht gestoßen. Format: 13,5x19,5. 
(E021) 

 
 
Los 947                           Ausruf: 20 € 
Heinz Pape: Wir suchen den Feind – 
Kampf der Aufklärer im Westen, 
Gütersloh 1943 
 
Über 320 Seiten. Viele, sonst 
unveröffentlichte Fotos aus dem Eigentum 
des Verfassers. Guter Allgemeinzustand. 
Format: 12,5x19. (E021) 

 
 
Los 948                          Ausruf: 15 € 
Ruhmreiche Banner – Märsche 
und Lieder, ca. 1940 
 
Verlag für deutsche Musik, Berlin. U.a. 
Volk ans Gewehr; Horst Wessel Marsch; 
Annemarie; Jungarbeiter Marsch, etc. 
Insgesamt 26 Lieder. Format: 17x26,5. 
(E021) 

 

 
 
Los 949                          Ausruf: 25 € 
Dresden, ca. 1930: Der Weltkrieg 
1914-1918. 
 
Sammelbilderalbum, Dresden, Cigaretten-
Bilderdienst, ca. 1930. Mit 270 (komplett) 
kl. farbigen Bildchen und Karten. 71 
Seiten. Farbiger Or.-Kart.; beschabt; 
Kanten bestoßen und mit kleinen 
Einrissen. Papier gebräunt, Bildchen 
insgesamt ordentlich eingeklebt, tlw. etw. 
lose, jedoch komplett 
vorhanden.34,5x25,5 (E021) 

 
 
Los 950                          Ausruf: 15 € 
Historische Uniformen 18. Jh.; 
Französische Garde und Infanterie, 
Britische und preussische 
Infanterie, Tournai/München 1977 
 

Von L. und F. Funken. 156 Seiten. Jeweils 
die rechte Seite mit farbigen Darstellungen 
im Gelände, Soldaten in Uniformen oder 
Detaildarstellungen einzelner Uniformen. 
Links erläuternde Texte. Hardcover, sehr 
guter Zustand. Format: 20,5x25. (E005) 

 

 
 
Los 951                         Ausruf: 30 € 
Trommeln und Sirenen – 
Rundfunkbilder von politischen 
Soldaten und Arbeitern; München 
1934 
 
Hrsg.: Heinz Franke, Hauptschriftleiter des 
„NS-Funk“ mit einem Vorwort von 
Reichminister Dr. Goebbels. 56 Seiten mit 
vielen Fotos zum Thema. Gute Erhaltung. 
Format: 17x25. (E027) 

 

 
 
Los 952                          Ausruf: 12 € 
Hauptmann Willy Lange, 1938 
 
Von Ernst Lange, Verlag Schwert und 
Schild, Diesdorf bei Gäbersdorf, Bez. 
Breslau, 1938 (31.-35.Tausend). "Und setzt 
ihr nicht das Leben ein, nie wird euch das 
Leben gewonnen sein!" Das Lebensbild des 
im 1. Weltkrieg gefallenen Hauptmanns 
Willy Lange, erzählt von seinem Sohn 
Ernst, mit Details über die Kämpfe an der 
Westfront. Willy Lange starb Ende Mai 
1918 den Heldentod. 178 S. 1 Blatt mit 
Frontispiz, 5 Abb. auf Tafeln und 1 Plan im 
Text. O.-Leinen mit Goldprägung auf 
Vorderdeckel und Rücken, Kopffarbschnitt, 
Einband leicht bestoßen, Seiten teilweise 
gering braunfleckig. 21x15. (E016) 

http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=47953024&b=1


 
 
Los 953                       Ausruf: 25 € 
Ein Jahr Weltkrieg in 100 Bildern; 
Hamburg 1915 
 
Mit einem Vorwort; Bilder von allen 
Kriegsschauplätzen. Hardcover-Einband, 
gestoßen. Cover mit Prägedruck. Format: 
15,5x10. (E031) 

 
 
Los 954                          Ausruf: 15 € 
Weiss,W., 1941: Krieg im Westen 
 
Dargestellt nach den Berichten des 
"Völkischen Beobachters". Mit Beiträgen 
und Kommentaren von Reichsleiter Alfred 
Rosenberg, Oberstleutnant Dr. Hesse u.a. 
Zentralverlag  der NSDAP, München, Eher, 
1941. Mit einigen Kartenskizzen im Text. 
301 Seiten. Originaler Leinenband. ohne 
Schutzumschlag. (Innen etwas gebräunt. 
Einband berieben und bestoßen), 22,5x15. 
(E016) 

 
 
Los 955                     Ausruf: 55 € 
A. Hitler: Mein Kampf, 1934.  
 
Zentralverlag der NSDAP, Frz. Eher Nachf., 
München, 114.-115. Auflage. Zwei Bände in 
einem Band. Ungekürzte Ausgabe. Erster 
Band: Eine Abrechnung; Zweiter Band: Die 
nationalsozialistische Bewegung. Auf einem 
Vorsatzblatt folgender Vermerk: " Den 
Schwerkriegsbeschädigten und 
Schwerunfallbeschädigten unseres Werkes 
überreicht am Nationalen Feiertag des 
deutschen Volkes am 1. Mai 1934, als  

Anerkennung für die Opfer, die sie für die 
Allgemeinheit auf sich genommen 
haben", Stempel Gelsenkirchener 
Bergwerks-Aktien-Gesellschaft Gruppe  
Hamborn", mit zwei Original-
unterschriften. Buchrücken berieben, -
ecken bestoßen. Günstig ausgerufen!!! 
(E018) 

 
 
Los 956                     Ausruf: 25 € 
Adolf Hitler: Mein Kampf, 2. Bd., 1933 
 
2. Band: Die nationalsozialistische 
Bewegung. 781 S. und Inseraten-Anhang. 
Stärkere Gebrauchsspuren: SU mit 
Einrissen, Buchblock löst sich aus dem 
Einband, hs. Bemerkungen u. 
Anstreichungen, fleckig, bestoßen und 
berieben. 19x13.  (E021) 

 
 
 
Los 957                          Ausruf: 18 € 
Goedecke/Krug: Wir beginnen das 
Wunschkonzert für die 
Wehrmacht. 
 
Mit einem Geleitwort von 
Ministerialdirigent  Alfred-Ingemar 
Berndt. Berlin-Leipzig, ,Nibelungen-
Verlag, 1941, 3. unveränderte Auflage 
151.-200.Tausend. 22x14,5cm, 224 Seiten 
mit vielen Abb. im Text.  Illustr.-karton. 
Einband, gebraucht. (E021) 

 
 
Los 958                     Ausruf: 15 € 
Urach, Albrecht Fürst von: Das 
Geheimnis japanischer Kraft, 1944 
 
Zentralverlag der NSDAP., Franz Eher 
Nachf. GmbH Berlin, 1944 (601. bis 
700.Tausend). Ill. O.-Brosch., 124 S. mit 
zahlreichen Abb. und Karten. U.a. über: 
Japanische Volksgeschichte: Rassische 
Herkunft; Kein fremder Eroberer betrat 
seitdem Japans Boden; Ausrottung des 
Christentums - Absperrung von der 
Außenwelt; Herrschaft der Tokugawa; Die 
Samurai; Übergang zur Neuzeit: 
Dornröschenschlaf; Der Aufbau des 
modernen Japans; Trotz westlicher 
Zivilisation - der Geist der Samurai lebt; 
Die Industrialisierung Japans: Japanische 
Großkonzerne; Das Phänomen japanischer 
Bevölkerungszunahme; Die Idee des 
autarken Großraumes; Kein Klassenkampf; 
Die militärische und politische 
Machtausbreitung: Krieg mit China und 
Russland; Die wahren Feinde Japans; Ein 
neuer politischer Großraum entsteht; Wie 
der Japaner lebt: Der japanische Lebensstil; 
Religion und Weltanschauung; Der 
Ahnenglaube; Der Japanische Bauer; Trotz 
Normung phantasiebegabt; Der 
Auslandsjapaner; Der japanische Soldat: 
Das Symbol des Schwertes; Ausbildung und 
Aufrüstung der Wehrmacht; Ehrung der 
Gefallenen; Der Tenno-Kult; Wehrmacht als 
geistige Schule des Volkes; Ostasien den 
Ostasiaten; Die Kraft des Dreimächtepaktes. 
- Einige S. mit kleinen Einrissen bzw. 
Papierverlust, jedoch den Text nicht 
betreffend. Buchrücken ebenfalls mit 
einrissen, Papier gebräunt. 21x15,5. (E021) 

 
 

http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=6949915&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=13123097&b=1
http://www.buginword.com
http://www.buginword.com
http://www.zvab.com/displayBookDetails.do?itemId=17308907&b=1


Los 959                          Ausruf: 18 € 
Korvettenkapitän Schimpf: Dicke 
Schiffe, schnelle Kreuzer und die 
schwarze Kunst, Stuttgart 1936 
 
76 Seiten mit 36 Abb. und 2 Tafeln mit 
Rangabzeichen. Zahlreiche 
Schiffssilhouetten. Paperbackausgabe, 
Rücken oben und unten beschädigt, aber 
fest. Format: 16x23,5. (E021) 

 
 
Los 960                          Ausruf: 25 € 
Alfred Rosenberg: Der Mythus des 
20. Jahrhunderts, Ca. 1930 
 
Einer der Chefideologen legt seine 
Sichtweise der Gesinnung auf  rund 700 
Seiten dar. In Leinen gebunden mit Schuber. 
Format: 12,5x20. (E021) 

 
 
Los 961                         Ausruf: 20 € 
Du Prel/Janke: Die Niederlande im 
Umbruch der Zeiten – Alte und neue 
Beziehungen zum Reich, Würzburg 
1941 
 
Eine Geschichte der Niederlande unter 
starker Berücksichtigung der aktuellen 
politischen und militärischen Situation. 
Herausgegeben im Auftrag des 
Reichskommissars der besetzten 
niederländischen Gebiete. Entsprechend ist 
auch die Bildauswahl der vielen Fotos; 
zahlreiche Karten und Skizzen. 
Leinengebunden, Prägeschrift Deckel;  
Seiten teils mit leichten Gilbspuren; Rücken 
leicht gewellt. Format: 17x24. (E021) 

 
 
Los 962                          Ausruf: 15 € 
Das Programm der N.S.D.A.P., 
Berlin 1933 
 
Nationalistische Bibliothek, Heft 1, von 
Gottfried Feder. 64 Seiten. Paperback. 
Ränder etwas gestoßen. Format: 14,5x22. 
(E021) 

 
 
Los 963                          Ausruf: 18 € 
E. Boerschel: Unser Eisernes 
Kreuz, Leipzig 1915 
 
Heldenbuch mit 250 Seiten. Sechs 
ganzseitige Abbildungen. Gute Erhaltung. 
Leinenbindung. Format: 16x22,5. (E034) 

 
 
Los 964                    Ausruf: 20 € 
Essen-Ruhr, 1926: Der Kampf um 
unsere Schutzgebiete – Unsere 
Kolonien einst und jetzt. Ein 
Beitrag zur Wiedergewinnung 
unserer Kolonien – Eine 
Lebensfrage für unser deutsches 
Volk   
 
Friedrich Floeder Verlag, 1926. Abs, P. 
Jos. M. 4°; 287 S., mit zahlr. Abb., 
goldene Rücken- und Deckelbeschriftung, 

leicht gebräunt, Einband an den Ecken und 
Kanten berieben und bestoßen,  
Leineneinband. Aus dem Inhalt: Die 
Kolonialkarte der Welt vor dem Kriege, Die 
Verschiebung der kolonialen 
Machtverhältnisse durch den Weltkrieg, Das 
Erwachen des kolonialen Gedankens in 
Deutschland, Die ersten Kolonialversuche 
Deutschlands. Das Welserland in 
Venezuela, 1528 - 1556, Deutsch-
Südwestafrika. Buren, Deutsche und 
Engländer - ein Kapitel zur Beleuchtung der 
Wahrheit über den "verhassten Deutschen", 
Das koloniale Sündenregister Deutschlands 
und anderen Staaten. Kolonialerwerb und 
Schutzverträge. Der "Omichand-Vertrag" 
Lord Clives und der "Cabusiervertrag" des 
Großen Kurfürsten von Brandenburg, Die 
Wegnahme unserer Schutzgebiete durch den 
Friedensvertrag von Versailles, Die 
Zerschlagung der deutschen Überseemärkte 
durch den Vertrag von Versailles. Eines der 
unbekanntesten, aber folgenschwersten und 
verhängnisvollsten Kapitel für die 
Wirtschaftslage Deutschlands etc. Format: 
28,5x21,5. (E021) 

 

 
 
Plakate: 
 
Los 965                         Ausruf: 25 € 
Buy Victory Bonds, Kanada ca. 1920 
 
Großformatiges Plakat für Investitionen des 
Staates nach dem Ersten Weltkrieg. 
Dargestellt sind die Gebiete Landwirtschaft, 
Schiffsbau und Rüstungsindustrie. Die 
5,5%-Anleihe war steuerfrei. Knickfalten, 
teils etwas eingerissen; Ränder teils leicht 
ungleichmäßig. Format: ca. 61x88. (E010) 

 



 Los 966                       Ausruf : 25 € 
Victory Bonds, 5,5%, Kanada ca. 
1920 
 
Großformatig, als Feuerwerk dargestellt. 
Werbung, dass jederzeit auch wieder 
verkauft werden kann. Zwei Knickfalten. 5 
cm Einriss rechts oben. Format: ca. 61x88. 
(E010) 

 
 
Los 967                          Ausruf: 15 € 
Deutsche Bundesbahn: Reisespaß im 
Wuppertaler Zoo; 1970 
 
„Die DB zahlt den Eintritt und ...“ Abb. 
Diesellok mit Schnellzugwagen. Format: 
59x83. (E021) 

 
 

 
 
 
 
 
 
Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 968                        Ausruf: 80 € 
J. Janin: Un Hiver à Paris; 1843 
 
Gebunden mit Goldprägung des Rückens. 
283 Seiten, zahlreiche Textholzschnitt und 
18 Stahlstichtafeln. Französischer Text. 
Tafeln teilweise etwas gegilbt. Einband 
etwas berieben, unterer Eckeinband leicht 
bestoßen. Ansonsten einwandfrei. Format: 
18,5x25. (E009) 

 
 
Los 969                         Ausruf: 40 € 
Album Charivarique par Cham, ca. 
1848 
 
Karikaturen mit französischem Text zu 
den Themen : Revue comique de 1847 ; 
La Grippe ; La Grammaire illustrée ; La 
saison des Eaux. Fester Leineneinband 
mir Reliefdeckel und Rückseite. Seiten 
fest. Tafeln teils gegilbt. Titel im 
Goldprägedruck. Guter Zustand. Format: 
34x26. (E009) 

 
 
Los 970                          Ausruf: 60 € 
17 Kupfertafeln zu Schubarth´s 
Elementen der technischen Chemie, 
Berlin 1931 
 
Gebundene Ausgabe; diese stand ehemals 
in der Provinzial Gewerbeschule Aachen 
(Stempel). Rücken fest, wenn auch oben 
und unten etwas brüchig. Einband 
bestoßen mit leichten Nutzspuren. Seiten 
teilweise leicht gegilbt. Ansonsten 
Einwandfrei ohne Knickfalten. Format: 
39x28,5. (E010) 

 
 
Los 971                     Ausruf: 50 € 
Deutsches Reichsgesetzbuch; 3 
Bände 1870-90, 
 

Rücken in Leder mit Golddruck und 
Prägestreifen. Deutsches Strafrecht, 
Privatrecht, Prozessrecht, Staats- und 
Verwaltungsrecht etc. Teils über 1000 
Seiten. Einbände gebraucht, Ecken teilweise 
gestoßen. Format: 15x22x12. (E013) 

 
 
Los 972                         Ausruf:  50 € 
Code Napoleon – Gesetzbuch 
Napoleons; 3. Auflage; Cöln 1810 
 
Übersetzt von Herrn Daniels. Enthält alle 
Gesetze, kaiserliche Dekrete, Gutachten des 
Staatsrats und Instruktion des Großrichters. 
Gedruckt bei der Keilischen Buchhandlung. 
1212 Seiten ; links Französisch, rechts 
Deutsch. Seitenränder gegilbt. Einband stark 
genutzt, Rücken Leder mit Bruch, jedoch 
fest, wie auch alle Seiten. Format: 14x21x8. 
(E013) 

 
 
Los 973                            Ausruf:  90 € 
Charakterbilder der Erd- und 
Völkerkunde; 1. Bd.; Hildburg-
hausen 1868 
 
Unzählige, oft ganzseitige Stahlstiche aus 
der ganzen Welt. Erläuternde Texte aus der 
Zeitschrift Globus. Einband stark gebraucht 
Innenseiten einwandfrei; Rücken fest. 
Format: 23,5x30,5x3. (E013) 



 

 
 
Los 974                          Ausruf: 75 € 
Geschichte der Düsseldorfer 
Bildenden Kunst im 19. Jh. , 
Düsseldorf  1902 
 
Von Friedrich Schaarschmidt; Verlag des 
Kunstvereins für die Rheinlande und 
Westfalen; Prämiengabe zur 
Jahrhundertwende an die Mitglieder mit 
einer Titelgravüre, 100 Vollbildern und 150 
Textbildern.384 Seiten. Inneneinband 
gegilbt. ; Rücken oben leicht gelöst, 
ansonsten einwandfrei. Deckel mit floralen 
Mustern und Golddruck. Format: 
25,5x32x3. (E013) 

 

 
 
Los 975                            Ausruf: 15 € 
Nürnberg (8500), ca. 1941: Die Stadt 
der Reichsparteitage - Nürnberg und 
die MAN 
 
Informationsschrift der Maschinenfabrik 
Augsburg-Nürnberg A.G.  Auf hinterem 
Umschlagblatt hs. Vermerk über diesen 
Besuch der MAN am 1.11.41. 72 S. mit sw. 
Abb. Einband bestoßen und berieben, etwas 
angeschmutzt; Seiten tlw. fleckig, brosch. 
21,5x13,5.  (E018) 

 
 
Los 976                     Ausruf: 25 € 
Stuttgart, 1930: Fritz Schröder - Die 
Herstellung  von Büchern und 
Zeitschriften 
 
C.E. Poeschel Verlag, Stuttgart. 378 S. 
mit 165 Abb. und zahlreichen zum Teil 
mehrfarbigen Tafeln von verschiedenen 
Drucktechniken, Originalpapiermuster 
und Einbandgewebemuster  Leinen-
einband, fleckig, Buchkanten bestoßen, 
Einband gering berieben, tlw. S. fleckig. 
25,5x17.  (E021)  

 
 
Los 977                     Ausruf: 20 € 
Der Verband der Deutschen Buch-
drucker, Bd. 1, 1866-1916, Berlin, 1916 
 
Fünfzig Jahre deutsche gewerkschaftliche 
Arbeit mit einer Vorgeschichte. Hrsg. 
vom Vorstand des Verbandes der 
Deutschen Buchdrucker. 448 S. mit 
Anhang 
(Tabellen/Textabdrucke/Reproduktionen/
Kurventafeln/Verzeichnisse/Inhaltsangabe
). Leineneinband mit dekorativer 
Jugendstil-Abb. Buchkanten bestoßen, 
Einband gering berieben, tlw. S. fleckig. 
24x16,5.  (E021)  

 
 
Los 978                     Ausruf: 20 € 
Die lithographischen Verfahren 
und der Offset-Druck; Leipzig 1929 

 
Otto Krüger. 300 Seiten mit 156 
Abbildungen im Text und 21 mehrfarbigen 
Tafeln im Anhang. Leinengebunden, 
Rücken oben und unten leicht beschädigt. 
Format: 16x23,5. (E021) 

 
 
Los 979                    Ausruf: 280 € 
Typographische Jahrbücher 5, 6, 7 
Gebunden 1884, 1885,1886. Leipzig 
 
Seltenste Jahrgänge der wichtigen 
Zeitschrift mit zahlreichen, teils farbigen 
Beispielen von Akzidenzdrucksachen wie 
Visitenkarten, Grußkarten, Rechnungen, 
Annoncen, Prospekte, Papier etc. Jeweils 96 
Seiten. Toperhaltung. Rücken etwas 
gestoßen. Format: 20x26,6x5. (E031) 

 

 
 
Los 980                            Ausruf: 10 € 
Vom Dampf zu Diesel und Strom. Ewig 
junge Eisenbahn, Wiesbaden, 1960 
  
Sonnenberg-Verlag, Wiesbaden. 1960. 
Hrsg. zum 125jährigen Jubiläum der 
deutschen Eisenbahnen. 141 S. mit sw. Abb. 
Fleckig, Buchkanten bestoßen, Einband 
gering berieben, tlw. S. fleckig. 25x17.  
(E021)  

 

 
 



Los 981                          Ausruf: 15 € 
Vom Reiz der Eisenbahn, Künzelsau 
ca. 1980 
 
Texte namhafter Autoren (Goethe, 
Morgenstern, Tucholsky u.a.) werden unter 
verschiedenen Themenaspekten mit tollen 
Eisenbahnaufnahmen ergänz. Über 450 
Seiten, Kunstleder mit Gold-Prägedruck. 
Format: 24x34x3,5. (E005) 

 
 
Los 982                      Ausruf: 35 € 
Statut der Rumänischen Eisenbahnen 
Actien-Gesellschaft, Berlin (Stand 
1874) 
 
Die Rumänischen Eisenbahnen-Actien-
Gesellschaft war das ehrgeizigste Projekt 
vom „Eisenbahnkönig“ Bethel Henry 
Strousberg. Durch das Scheitern des 
Eisenbahnbaus in Rumänien als Folge von 
minderwertiger Bauausführung und sogar 
Baustillstand begann das Kartenhaus der 
Strousberg´schen Unternehmungen 
zusammenzufallen. Er musste sich mit 
großen finanziellen Verlusten aus dem 
Geschäft zurückziehen. Die Rumänien-
Affäre riss Strousberg in den Abgrund und 
er geriet 1875 in Konkurs. Auf der 
Rückseite des Statutes ist handschriftlich 
eine Aktie skizziert. Format: 14x22.  (E033) 

 
 
Los 983                        Ausruf: 100 € 
Reisen nach Westindien oder den im 
amerikanischen Meer liegenden 
Inseln; Nürnberg 1784 
 
Von Pater Labat; gedruckt bei Gabriel 
Nicolaus Raspe. 372 Seiten mit über 20 
Karten, Grundrissen und anderen 
Kupferstichen, teil koloriert. Seiten etwas 
wellig; Einband äußerlich beschädigt. Aber 
alles sehr fest. Format: 11x17,5. (E034) 

 
 
Los 984                         Ausruf: 20 € 
Die Erhaltung der deutschen 
Freihäfen, ein nationales 
Bedürfnis; Hamburg 1880 
 
32 Seiten, viele Tabellen zu den Häfen, 
Frachtumschlag; 
Wirtschaftlichkeitsvergleich. Mit anderen 
Nordseehäfen. Broschürt, Deckblatt mit 
leichtem Lichtschaden. Ansonsten 
einwandfrei. Format: 12x18,5. (E021) 

 
 
Los 985                          Ausruf: 25 € 
Der deutsch-französische Krieg 
1870-71, Straßburg 1884 
 
Chr. Hottinger; Selbstverlag des 
Verfassers. 155 Seiten Text + 64 Seiten 
Dokumente: Textpassagen, Abbildungen, 
Karten. Ein hochinteressantes 
geschichtliches Dokument. Gebunden, 
Seiten gegilbt, teils angeschmutzt. 
Deshalb günstig ausgerufen. Format: 
13x18. (E021) 

 
 
Los 986                          Ausruf: 15 € 
Der Generalpostmeister Heinrich v. 
Stephan und die Deutsche Post von 
Stephan bis heute, Berlin 1938 
 

170 Seiten Text + 120 Abbildungen und 32 
Tiefsrucktafeln. Eine interessante Personen- 
und Zeitgeschichte. Gebunden, teils leicht 
Gilbflecken. Format: . 18x24,5. (E021) 

 
 
Los 987                           Ausruf: 12 € 
Die Molkerei-Dampfmaschine und 
ihr Betrieb; Bergedorf 1925 
 
Von A. Fischer; 129 Seiten; 87 
Abbildungen. , teils ausklappbar. Gebunden 
in Leinen. Format: 15x22. (E021) 

 
 
Los 988                            Ausruf: 15 € 
Der Deutsche Führer durch die 
Weltausstellung, Chicago 1934 
 
180 Seiten broschürt; + viele Fotos, + 
Werbung. Lageplan auf Innendeckel fixiert. 
Angeschmutzt. Format. 13,5x20. (E021) 

 
 
Los 989                             Ausruf: 50 € 
Lehrbuch der Geographie nach den 
neuesten Friedensbestimmungen, 
Weimar 1842 
 
J. G. Fr. Cannabich, Pfarrer in Bendeleben 
bei Frankenhausen, im Fürstentum 
Schwarzburg-Sondershausen.  15. Auflage. 
Über 1260 Seiten. Gebunden, Rücken mit 
Goldprägedruck; oben leicht gelöst. Format: 
12x20x6. (E021) 



 
 
Los 990                         Ausruf: 20 € 
Ernst Herrmann - Deutsche Forscher 
im Südpolarmeer, Berlin, 1941 
 
Safari-Verlag, Berlin 1941. Bericht von der 
Deutschen Antarktischen Expedition 1938-
1939 mit einem Geleitwort von 
Reichsmarschall  Hermann Göring  und 
einer Einführung des Leiters der Expedition 
Kapitän Ritscher. 184 S. mit 24 teils 
farbigen Karten und Abbildungen, 6 
Luftaufnahmen, 32 Originalfotos. Leinen-  
Einband bestoßen und berieben, 
angeschmutzt; Seiten tlw. fleckig und mit 
kleinen Randverletzungen. 24x17,5.  (E016) 

 
 
Los 991                             Ausruf: 15 € 
Speyer: Die Glocken der 
Protestations-Kirche, 1904 
 
Festschrift zu deren Einweihung; 7 Abb. 
Verzeichnis der Stifter und Spender. 20 
Seiten, Werbung. Alterbedingte 
Gebrauchsspuren; geheftet. Format: 12x18. 
(E021) 

 
 
Los 992                            Ausruf: 25 € 
Geschichte der Luftfahrt, Künzelsau 
1975 
 

Aufwändiges Werk von Kurt W. Streit 
Und  John W.R. Taylor. 480 Seiten mit 
vielen Fotos, Karten etc. zu den 
verschiedenen Themen des Sachgebiets. 
Kunstleder. Format. 24x34x4. (E005) 

 

 
 
Los 993                         Ausruf: 15 € 
Abenteuer der Luft in Ballon und 
Flugmaschinen, Breslau 1910 
 
A. O. Klaußmann; mit zahlreichen 
Illustrationen von Hans Schulze. 240 
Seiten. Gebunden mit dekorativem Cover. 
Format: 14x19,5. (E021) 

 
 
Los 994                         Ausruf: 18 € 
Tomi Ungerer: Babylon, Zürich 
1979 
 
Vorwort von Friedrich Dürrenmatt. 110 
Bleistift-Zeichnungen der Jahre 1977-79. 
Paperbach, oberer Rand leicht gestoßen. 
Format: 22x27. (E005) 

 
 
Los 995                        Ausruf: 25 € 
Peters synchronoptische 
Weltgeschichte, Frankfurt 1952 – 
Exemplar Nr. 76600 
 

Das Werk von Arno Peters stellt zeitgleich 
(synchron) auf einen Blick (optisch) die 
Geschichte der menschlichen Zivilisation 
dar. Die Darstellung erfolgt unabhängig 
einer eurozentrischen Sicht und verzichtet 
weitgehend auf alle erklärenden und 
wertenden Ausführungen. Das Werk besteht 
aus dem Grundband – Zeitatlas – und einem 
Indexband. Balkendiagramme über 
dezimalem Streifenfeld. Umfassen den 
Zeitraum von 30 Jahrhunderten v. Chr. Bis 
ca. 1950 n. Chr. Der Indexband stellt eine 
universelle Sachchronologie dar, die im 
Einklang zum Grundband stehen.  
Leineneinband; sehr guter Zustand. Format: 
28x32,5. (E005) 

 
 
Los 996                        Ausruf: 75 € 
Die Aktien-Gesellschaften im Bezirk 
Dresden 1929 
 
Hrsg.: Gebr. Arnhold, Bankhaus, Dresden-
Berlin. Hervorragendes Nachschlagewerk 
über die Aktiengesellschaften im gesamten 
Bezirk Dresden 1929. Die 
Aktiengesellschaften werden gegliedert 
nach Wirtschaftsbereichen mit allen 
relevanten Information dargestellt. Von dem 
Nachschlagewerk wurden insgesamt nur 
zwei Jahrgänge (1928 und 1929) in geringer 
Auflage vom Bankhaus Gebr. Arnold 
herausgegeben. Von daher ist der hier 
angebotene Jahrgang 1929 von größter 
Seltenheit. Format: 16x21,5.  (E033) 

 
 
Los 997                             Ausruf: 50 € 
Compass Kommerzielles Jahrbuch 
1941 Industrie u. Handel Deutsches 
Reich: Sudetenland  
 



Sehr seltenes und umfangreiches 
Nachschlagewerk zu den Industrie- und 
Handelsfirmen des Sudetenlandes mit 2200 
Seiten. Eine wahre Fundgrube für Sammler 
und Heimatforscher. Format: 15x21x5,5. 
(E033) 

 
 
Los 998                            Ausruf: 20 € 
Mecklenburgische Bauernlisten des 
15. und 16. Jahrhunderts, Heft 3, 
Schwerin 1941 
 
Verein für mecklenburgische Geschichte 
und Altertumskunde. Hrsg. von der 
Urkundenbuchkommission des Vereins 
unter Leitung des Staatsarchivdirektors i.R. 
Dr. F. Stuhr. Heft 3: Die Ämter Feldberg, 
Fürstenberg, Strelitz und Wesenberg mit den 
Kontureien Mirow und Nemerow und dem 
Kloster Wanzka. Bearbeitet von 
Bibliotheksdirektor Dr. C.A. Endler. 370 S. 
Brosch., Einband bestoßen und berieben, 
Schnitt und einige Seiten fleckig. 24x17. 
(E029) 

 
 
Los 999                          Ausruf: 40 € 
Berlin, 1943: Holz-Adressbuch 1943 
 
Verlag Deutscher Holz Anzeiger, Berlin N 
4, Januar 1943. Handel-Industrie-
Sägewerke. 1424 S. mit tlw. 
hochdekorativen Werbeanzeigen der 
Branche. Einband bestoßen und berieben, 
angeschmutzt und fleckig; Seiten tlw. 
fleckig und mit kleinen Randverletzungen. 
Buchkanten stärker bestoßen, Buchrücken 
mit kleinen Fehlstellen. Adressbücher aus 
der NS-Zeitepoche sind sehr selten!! 
22x15,5x7.  (E016) 
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	Los 983                        Ausruf: 100 €

